

## ● 老挝举办大象节 ●



▶ 2月19日,大象在老挝沙耶武里的河边洗澡。  
凯乔摄

◀ 2月19日,人们在老挝沙耶武里大象节上喂食大象。

2月18日至20日,大象节在老挝沙耶武里举行。该活动旨在唤起民众保护大象意识和促进当地旅游业和经济发展。

凯乔摄



## 英国 伦敦将向公立小学学生提供一年免费校餐

英国伦敦市长萨迪克汗20日宣布,将在今年9月开始的2023-2024学年向伦敦公立小学的学生提供免费校餐。新计划将惠及约27万名照现行标准没资格享用免费校餐的学生。

美国有线电视新闻网援引英国政府数据报道,当前约四分之一的伦敦中小學生可以享受免费校餐。据慈善机构“儿童贫困行动小组”估计,由于先前获得免费校餐的标准十分严格,约21万名贫困学龄儿童无法申请到这项福利。

这项紧急计划将耗资1.3亿英镑(约合10.7亿元人民币),预计可为每名小学生省下440英镑(3636元人民币)伙食费。萨迪克汗在声明中说:“生活成本危机意味着我们整个城市的家庭和儿童都迫切需要额外支持。”

英国当前的通货膨胀水平接近40年来最高点,不少人在维持日常生活上捉襟见肘。

英国独立食品援助网络调查了85家向民众免费提供食物和生活必需品的慈善机构“食物银行”。结果显示,89%的“食物银行”认为,去年12月至今年1月人们对其需求同比上升;超过80%的“食物银行”反映,首次需要帮助的人大量增加,需要持续而非偶尔领取食物包的人数也在增加。

“我们增长最快的对象是低收入、入不敷出的上班族。”伦敦南部一家“食物银行”的工作人员苏·帕里什说,去年圣诞节,“食物银行”提供了数量“创纪录”的圣诞食品包并更换了部分常规食品,因为有人“告诉我们,即使是在圣诞节,他们也没有能力支付使用烤箱产生的电费”。

依据英国国家统计局20日公布的一项调查结果,今年1月下旬至2月初接受调查的2700多名英国成年人中,约60%这个冬天在家里减少了电力或天然气的使用,以应对食品、燃料和能源开支增加。

英国国家统计局同日还公布了另一项调查结果。这项调查于去年9月至今年1月间进行,涉及1.85万名英国成年人。结果显示,与一年前相比,34%的25岁至34岁调查对象借或透支了更多钱。(荆晶)

## 马耳他 举行狂欢节



2月20日,在马耳他瓦莱塔,人们参加狂欢节巡游活动。

马耳他狂欢节被认为是该国历史最悠久的节日之一,今年的马耳他狂欢节于2月17日开始,将持续到2月21日,狂欢节的主要庆典活动在首都瓦莱塔市举行。乔纳森·博格摄

本版稿件均据新华社

## 土耳其 再发地震 “道路像波浪一样起伏”

土耳其南部哈塔伊省20日再次发生地震,震级6.4级,随后发生多次余震,造成至少3人死亡、200多人受伤,不少在本月初强震中受损的建筑彻底坍塌。

土耳其灾害与应急管理局通报,哈塔伊省德芙内区当地时间20日20时4分发生6.4级地震;大约3分钟后,该省萨曼达区发生5.8级余震,20分钟后发生两次5.2级余震。随后,这一与叙利亚相邻的省份再次发生20多次余震。

当地居民穆罕默德·厄尔马克告诉法新社记者:“道路像波浪一样起伏,建筑前后摇晃,汽车被从左甩到右。地震把我晃倒在地。”

多家媒体报道,20日的地震震感强烈,叙利亚和黎巴嫩等国也有震感。路透社在哈塔伊省安塔基亚市的两名报道员说,他们感到地震强烈且持续时间长。土政府官员一度呼吁民众远离海边,但随后通报地震不会引起海啸。

土耳其南部卡赫拉曼马拉什省本月6日发生7.7级地震,附近地区迄今发生数千次余震,给土叙两国造成重大人员伤亡和财产损失。据土耳其政府20日统计数据,强震在土境内造成至少41156人死亡、超过10万人受伤,灾区有超过8.4万栋建筑坍塌、严重受损或急需拆除。哈塔伊省是土耳其因地震死亡人数最多的省份。

土耳其位于地震多发带。2011年,土耳其东部凡省发生7.2级地震,造成644人死亡。2020年,土耳其西部爱琴海海域发生6.6级地震,造成116人死亡。土方官员说,6日强震之后的余震可能持续一年。

哈塔伊省居民厄尔马克担心,这里“已经不再安全”。自6日强震以来,他晚上一直睡在车中。20日地震发生时,不少无家可归的震区灾民正住在临时帐篷里。

安塔基亚市居民穆娜·奥马尔告诉路透社记者,地震时大地像是要在她脚下“撕裂开”,“会不会有另外一场余震?”(郑昊宁)

## 法国 巴黎少年从塞纳河中“钓”出一战炮弹

法国媒体21日报道,巴黎市郊一名少年把从塞纳河中“钓鱼”的收获带回家后,其家人和邻居们被紧急疏散。原来,少年钓上来的是一枚第一次世界大战时期遗留的未爆炮弹。

《巴黎人报》援引执法机构消息人士的话报道,这名13岁男孩住在巴黎西郊市镇吕埃—马迈松。他20日在塞纳河边“钓鱼”,用的不是鱼钩,而是一块磁铁,结果钓上一个包裹着水藻的椭圆形物件。

这种“磁铁钓鱼”是近年来流行的一种户外活动,有的是出于环保目的,即清除水下金属物垃圾,有的则当作一种“水下寻宝”活动。

男孩把那物件带回家,放进浴缸中清洗。他的父母看见后,意识到这可能是一枚炮弹,随即报警。拆弹人员到场后确认,这是一枚一战时期的73毫米口径炮弹。按照报道中那名消息人士的说法,炮弹尚未引爆,“仍具杀伤力”。拆弹人员对炮弹做了排爆处理。(郜婕)

## 印度 工作生活咋平衡? 企业推出下班提醒软件

为帮助员工更好平衡工作和生活的关系,印度一家小型信息技术企业别出心裁,推出下班提醒软件。

据路透社20日报道,这家企业名为Softgrid Computers,位于印度中部的印多尔市,有40名员工。公司开发的办公软件配备了一个弹窗通知系统,下班时间到来时,会弹窗提醒“办公系统将在10分钟后关闭”,还会告诉人们“请回家”。

公司首席执行官阿贾伊·古拉尼说:“这背后的想法是帮员工平衡好工作和生活的关系,使他们能够与家人、所爱的人共度时光。”

不久前,公司员工坦薇·坎德尔瓦经由社交媒体分享了提醒下班的弹窗通知图片,引发热议。帖子点赞量接近40万次。

公司另一名员工杜贝·克丽蒂卡告诉亚洲新闻国际通讯社,这个弹窗帮助她按时下班并履行作为家庭成员的责任。(乔颖)